
Månadsbrev mars 2026
Askersunds pastorat
Så är den första vårmånaden här. Snart börjar det knoppas på allvar… livets 
kraft bli synlig i allt som växer. Samtidigt utmanas livet på många sätt. Vi är i 
kyrkans liv mitt i fastan. Fastan är ett fint tillfälle för oss att stanna upp. Många 
tycker säkert att det är otidsenligt att fortfarande ha en period som man 
kallar fasta. Men den behövs mer än någonsin. Vi är i en tid då de värderingar 
vi trodde var ”självklara” håller på att monteras ner. Många talar om att den 
världsordning vi haft, där demokrati varit ett viktigt ledord för många ledare, 
håller på att övergå till en alltmer auktoritär era. Vi översköljs av konsumis-
mens allt råare budskap, där alla medel tycks tillåtna för att vi ska köpa. Alla 
gränser bevakas hårdare. När vi lever med allt detta är det lätt att avtrubbas 
eller att tappa fotfästet. Eller så blir vi förblindade av enkla lösningar och svar.

När den blinde mannen utanför Jeriko får frågan av Jesus ” Vad vill du jag ska 
göra för dig?” svarar han: ”Gör så att jag kan se igen.” Undret sker och han får 
se! Den han ser först av allt är Jesus. Detta är fastans budskap i symbolisk 
mening; att se Guds kärlek till människan, varje människa, för varje människa 
är Guds avbild. För att påminna oss det behöver vi skala bort en del. I fastan 
får vi därför lämna det vi behöver, avstå annat en tid, för att bli seende. Det 
kommer våra gudstjänster och andliga fördjupningar på olika sätt handla om i 
fastan.

Från pastoratets kalender så kan berättas att så snart vårsolen kommer så 
startar reparation och tjärning av Lerbäcks kyrkas tak. Kanske redan vecka 10.

Anna Söderström Wikell,  
kyrkoherde i Askersunds pastorat



Mötesplatser 

Vandringsgruppen   
En grupp naturälskare har som mål 
att göra en mindre vandring varannan 
vecka. Vi vandrar från kl. 13.30 till ca. 
15.00 måndagar jämna veckor. 

Vill du följa med?  
Kontakta Siv Stenberg på telefon  
070-364 24 59 för information. 

Frukost
Lördag 28 mars kl. 9.00 i Snavlunda 
församlingsgård

Maria Gunnarsson har under många 
år drivit reklambyrån och bokförlaget 
Bild & Kultur i Skyllberg. Maria berättar 
om glädjen i att göra böcker. På bilden 
syns Maria tillsammans med fotografen 
Yanan Li som hon jobbar ihop med i ett 
bokprojekt just nu.

Anmälan senast 25 mars till  
askersund.anmalan@svenskakyrkan.se
Kostnad 60 kr (kontant eller swish).

Äntligen onsdag! 
Onsdagar kl. 14.00–16.00  
Lilla Bergsgatan 12 i Askersund

4 mars - ”Min resa från Syrien till  
Sverige och apoteket i Askersund”,  
Diaa AboSaleh från Apoteket berättar.

11 mars - Bingo

18 mars - Tips kring din eller någon 
närståendes ekonomi. Carolina Meijer,   
budget- och skuldrådgivare.

25 mars - Information om grundläg-
gande betaltjänster samt hur man kan 
skydda sig mot bedrägerier. Åsa Lindin, 
Länsstyrelsen.

Lerbäckssöndag
Söndag 1 mars kl. 15.30 i Lerbäcks 
församlingsgård

”Nattvardens mysterium”. Varför firar 
vi nattvard egentligen, hur och varför? 
Några nedslag i den heliga måltidens 
ordning och vara med vår präst Cecilia 

Segendorff. Kl. 17.00 firar vi en mässa 
tillsammans i kyrkan.



Syföreningen  
Kl. 13.00-15.00 i Lerbäcks församlings-
gård. Måndagar ojämna veckor.  
 

Stickcafé  
Tisdagar kl. 9.30-12.00 i Lerbäcks 
församlingsgård.  
Ta med eget fikabröd, kaffe och te finns 
på plats.  

Sopplunch kl. 12.00 
 

Klockarbacken, Askersund  
4 mars - fisksoppa 
18 mars - spenatsoppa 
 

Lerbäcks församlingsgård 
11 mars - fisksoppa 
25 mars - ärtsoppa  
 
Sockenstugan i Hammar 
25 mars - kräftsoppa 
 

60 kr för soppa, smörgås, kaffe och 
kaka. Kontant betalning eller swish.  
Med reservation för ändringar i menyn. 

Tisdagscafé  
 

Tisdag 24 mars kl. 14.00-15.30 i  
Snavlunda församlingsgård 
 
Johan Jansson, säkerhetschef i Asker-
sunds kommun, arbetar bland annat 
med kris- och beredskapsplanering, 
säkerhetsskydd och brottsförebyggan-
de arbete. Han har en bakgrund som 
bland annat yrkesofficer och polis inom 
Säkerhetspolisen. Johan kommer att 
prata om omvärdsläget och det arbete 
som görs lokalt i kommunen. 

Samtalskvällar i Snavlunda 

Livskraft i församlingen 
 
Snavlunda församlingsgård 
5 mars kl. 18.30-20.00 

Med utgångspunkt i Boken ”Livskraft i 
församlingen” träffas vi och samtalar 
om en hållbar värld, alla människors 
lika värde och skyddandet av ekosys-
tem. Vi behöver respektera vår planets 
gränser och ta ansvar för skapelsen.

5 mars - Skapelsesyn i kyrkan.
Församlingen kan bidra med en andlig 
blick på miljö-och klimatfrågorna. Vi 
behöver samtala om och stå upp för 
ett gott liv för alla. Kaffe/te och enklare 
tilltugg serveras under kvällen.



Generalsekreteraren Dr Elmereck Kigembe klipper bandet vid invigningen av Körhuset.

”Den sjungande delegationen” utanför det 
nu färdigställda Körhuset.

Vänförsamlingsnytt
I februari invigdes Körhuset i vår vänför-
samling Kashura i Tanzania. Maria Bennet 
och Anna Martinson närvarade tillsam-
mans med sex personer till varav vissa var 
där på uppdrag från andra församlingar i 
vårt kontrakt och vissa helt på privat basis. 
Tillsammans bildade de en dubbelkvar-
tett och de var med och sjöng,  inte bara 
under invigningen av Körhuset, utan även i 
gudstjänster, en konsert och för eleverna på 
musikskolan Ruhija. 

Välkomnandet och gästfriheten under resan 
har varit stor. Kashura Senior Choir mötte 
upp redan på flygplatsen. Tacksamheten 
över lämnade gåvor är även den stor. Både 
Askersunds pastorat och Kashura församling 
vill rikta ett stort TACK till alla er som givit 
ekonomiskt stöd till byggandet av Körhuset 
och alla er som lämnat in leksaker, skor 
och annat till barn och ungdomar i Kashu-
ra. Stödet har varit både välbehövligt och 
välkommet.

Dubbelkvartetten och Kashura Senior 
Choir i Kashura kyrka.

 



Konstituerande möte för lokalavdelning i  
Svenska kyrkans unga
Hej barn och unga i Askersunds pastorat!

Vi vill starta lokalavdelning i Svenska Kyrkans Unga i pastoratet.  
För att starta lokalavdelning behöver vi ha ett konstituerande möte.  
Det här är en kallelse till ett konstituerande möte för vår lokal- 
avdelning.

Ett konstituerande möte betyder att vi håller ett möte där vi tar beslut om vad vår lokalav-
delning ska heta, vilka stadgar vi ska ha och att vi vill vara med i Svenska Kyrkans Ungas 
gemenskap.

Mötet är den 17 mars klockan 17.30 i Landskyrkan. Vi bjuder på fika.

På mötet har du som är medlem möjlighet att vara med och påverka.  
Vi ska bland annat fatta beslut om
· Vad vår lokalavdelning ska heta
· Vilka stadgar vi ska ha (vår regelbok)
· Vilka som ska sitta i styrelsen
· Att ansöka om medlemskap i Svenska Kyrkans Unga

Har du frågor?  
Hör av dig till Amanda Sundqvist,  
E-post: amanda.sundqvist@svenskakyrkan.se  
Telefon: 076-140 53 63

Välkommen!

 

Pilgrimsutfärd till Vadstena 
Vi besöker den vackra och historiska 
staden under en dag. Vi deltar bland 
annat i Klosterkyrkans böner och går en 
kortare vandring i tystnad och reflektion.
 
Tid: måndag 30 mars  kl. 9.00- ca 16.30
 
Anmälan senast 26 mars till:  
askersund.anmalan@svenskakyrkan.se  
Mer information efter anmälan.

Kostnad: 150 kr
Begränsat antal platser
Med på utfärden är Nils-Åke Carlsson,  
Anna Söderström Wikell och Bitte Blom



Kalendarium mars
gudstjänster och musik
Söndag 1 mars
Andra söndagen i fastan 
Tema: Den kämpande tron
11.00 Mässa i Landskyrkan 
17.00 Mässa i Lerbäcks kyrka 
Lerbäcks kyrkokör och Kerstin Malmrot på flöjt. Församlingsrådet välkomnas.

Tisdag 3 mars 
17.30 Taizémässa i Landskyrkan

Onsdag 4 mars
17.30 Vardagskyrka i Tallbackskyrkan i Åsbro 
En enkel och kort gudstjänst med barnkören Musiktåget. Middag serveras efteråt. 
Samarbete med Åsbro frikyrkoförsamling.

Fredag 6 mars
18.00 Världsböndagen i Norrabergskyrkan 
I samverkan med andra kristna församlingar.

Lördag 7 mars 
18.00 Musik vid helgsmål i Landskyrkan 
”Musik för fred” med pastoratets musiker.

Söndag 8 mars
Tredje söndagen i fastan
Tema: Kampen mot ondskan
11.00 Mässa i Landskyrkan 
Musiktema: Internationella kvinnodagen. 
Församlingsrådet välkomnas. 
17.00 Gudstjänst i Snavlunda kyrka 
Damkören Cantus Astra medverkar.

Tisdag 10 mars 
17.30 Veckomässa i Landskyrkan

Söndag 15 mars
Midfastosöndagen
Tema: Livets bröd
11.00 Mässa för små & stora i Landskyrkan 
Barn från pastoratets verksamheter medverkar. Brödförsäljning till förmån för ACT.



17.00 Mässa i Lerbäcks kyrka 
Välkomnande av nya kyrkvärdar.

Tisdag 17 mars
17.30 Veckomässa i Landskyrkan

Lördag 21 mars
18.00 Helgmålsbön i Lerbäcks kyrka
Svenska visor på temat ”blommor” med  
Jimmy Åkerfeldt och Lena Carlson. 

Söndag 22 mars
Jungfru Marie bebådelsedag
Tema: Guds mäktiga verk
11.00 Mässa i Landskyrkan 
Vokalensemble ur Askersunds kyrkokör  
medverkar.
17.00 Mässa i Snavlunda kyrka
Vokalensemble ur Askersunds kyrkokör  
medverkar. Kyrkfika med våfflor.

Tisdag 24 mars
17.30 Veckomässa i Landskyrkan

Lördag 28 mars
20.30 Earthhour i Lerbäcks kyrka
Musikalisk klimatmanifestation med  
Lerbäcks kyrkokör.

Söndag 29 mars
Palmsöndagen
Tema: Vägen till korset
11.00 Mässa i Landskyrkan
17.00 Mässa i Lerbäcks kyrka
Syföreningen serverar kyrkkaffe med våfflor i församlingsgården kl. 16.00.

Måndag 30 mars
19.00 Passionsandakt i Toltorps missionshus
 
Tisdag 31 mars
17.30 Veckomässa i Landskyrkan
19.00 Passionsandakt i Lerbäcks kyrka 
Sång av herrar ur Lerbäcks kyrkokör.

Lerbäcks kyrkokör

Lena Carlsson och Jimmy Åkerfeldt



 

Kyrkan öppen för enskild bön och meditation
Askersunds landskyrka - vardagar kl. 10.00-15.30 
Sofia Magdalena kyrka är stängd för besökare under 2026 med anledning 
av ombyggnationen av kyrkans båda flyglar.

Församlingsexpedition
Norra kyrkogården, Norrgatan 9.  Tel: 0583-815 50
Öppettider: må, ti, to, fr 10-12, on 13-15    
E-post: askersunds.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdsexpedition
Norra kyrkogården, Norrgatan 9. Tel. 0583-815 59
Öppettider: må, ti, to, fr 10-12
E-post: askersund.kyrkogard@svenskakyrkan.se
www.svenskakyrkan.se/askersunds-pastorat

Andlig fördjupning i fastan  
– Lectio Divina
I denna andliga fördjupning stannar vi 
upp inför bibeltexten och dess budskap i 
syfte att möta och meditera över texten. 
Man vägleds av några frågor som återkom-
mer vid varje läsning. 

Lectio divina är ett sätt att läsa bibeln. 
(Lectio=läsning, divina=gudomlig). Det är 
ett meditativt sätt att närma sig bibelor-
det, där våra liv får speglas i bibeltexten.  
 
I flera steg möter man bibeltexten med 
olika frågor som berör våra liv där vi lever 
vår vardag. I grunden handlar det om ett 
sätt att be där lyssnandet är det som vägle-
der oss mer än läsningen.
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Leds av Anna S. Wikell
Tid: torsdagar kl. 17.00-18.00 
Plats: Klockarbacken, Askersund.
Datum: 5, 12, 19 och 26 mars.

Anmälan senast två dagar innan varje 
tillfälle till:
askersund.anmalan@svenskakyrkan.se


